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INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

PORTUGUES

TEXTO

QUESTAO 01

Em geral, as pessoas param para analisar 0s
proprios erros no intuito de evita-los no futuro.
Mas também é importante compreender a
razdo de suas vitdrias para poder repeti-las sem
perder tempo relembrando como foi que as
conquistou. Ao estudar a forma como obteve
Seus sucessos, vocé terd mais chances de vé-
los se repetirem. Certa empresa aumentou suas
vendas em 200% em um ano, mas Seus
executivos ndo pararam para investigar as
razObes desse  crescimento  fenomenal.
Pensavam que bastava “ndo mexer no time que
estd ganhando” para continuar os bons
resultados. Além disso, contrataram, mais
funcionérios, prevendo fechar novos negécios.
No ano seguinte, no entanto, as vendas cairam
drasticamente. S entdo resolveram analisar o
desempenho do ano anterior para compreender
0 que havia ocorrido. Os nimeros mostraram
que uma parcela significativa do crescimento
se devia ao relacionamento de um gerente de
contas com um Uanico cliente. Mas, perto do
final do ano, esse gerente, que sempre se
mantivera em contato com seus clientes e
assim se antecipava as suas necessidades,
havia se descuidado desses contatos, téo
envolvido que estava com problemas pessoais,
e ninguém havia prestado atencdo. Um
concorrente se aproveitou disso para iniciar
uma aproximagao com o cliente, conseguindo
conquista-lo. Resumindo: se a empresa tivesse
parado e analisado as razdes de seu éxito no
ano anterior, teria investido em proteger o
relacionamento com aquele cliente. Em vez
disso, tiveram que trabalhar dobrado no ano
seguinte para ndo fechar no vermelho. Temos
aqui duas licGes importantes: 1) a importancia
de gerenciar relacionamentos, pois € mais facil
manter satisfeito um cliente antigo do que
conquistar um novo cliente, e 2) a percepcao
de que examinar as razdes de um sucesso € um
fator crucial para poder repeti-lo. (LEVINE,
Stuart R. VVa Direto ao Assunto. S&o Paulo:
Sextante, 2009, p. 39).

Segundo o autor do texto:

(A) As pessoas raramente param para analisar
0S proprios erros.

(B) As pessoas nunca param para analisar 0s
proprios erros.

(C) As pessoas geralmente param para analisar
0S proprios erros.

(D) As pessoas sempre param para analisar 0s
proprios erros.

(E) As pessoas as vezes param para analisar 0s
proprios erros.

QUESTAO 02

De acordo com o autor do texto:

(A) E fundamental contratar novos
funcionarios  para manter 0o  bom
funcionamento das empresas.

(B) E fundamental estudar as razdes que
levaram a empresa a obter sucesso.

(C) E fundamental estudar apenas as razoes
que levaram a empresa ao fracasso.

(D) E fundamental ter apenas gerentes com
bons contatos.

(E) E fundamental aumentar a produtividade
em 200% todos 0s anos.

QUESTAO 03

De acordo com o autor:

(A) Se a empresa tivesse prestado atencao nas
razdes de seu éxito no ano anterior, poderia ter
repetido o sucesso.

(B) Se ndo houvesse concorréncia, a empresa
teria conseguido alcancar 0 mesmo sucesso.

(C) Se a empresa nao tivesse contratado novos
funcionérios, teria mantido o sucesso do ano
anterior.

(D) Se a empresa tivesse investido em novas
tecnologias, poderia ter repetido o sucesso do
ano anterior.

(E) Se a empresa tivesse mais clientes, poderia
ter repetido o sucesso do ano anterior.
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QUESTAO 04

QUESTAO 08

De acordo com o autor, qual foi a atitude
tomada pela empresa para ndo “fechar no
vermelho™?

(A) trocar o time de funcionarios.
(B) destruir a concorréncia.

(C) contratar gerentes que ndo tenham
problemas familiares.

(D) trabalhar em dobro.
(E) contratar um gestor profissional.

QUESTAO 05

Na linha 31 Ié-se “Se a empresa tivesse”.
Assinale a alternativa que apresenta
corretamente esse tempo verbal:

(A) futuro do presente.

(B) futuro do subjuntivo.

(C) pretérito imperfeito do subjuntivo.
(D) presente do subjuntivo.

(E) imperativo.

De acordo com o autor do texto:

(A) conguistar novos clientes € mais facil do
que manter os antigos.

(B) manter um cliente antigo é mais facil do
que conquistar um novo cliente.

(C) conquistar novos clientes é tdo dificil
quanto manter antigos clientes.

(D) é indiferente o numero de clientes antigos,
sendo importante apenas 0s novos clientes.

(E) é indiferente o nimero de clientes novos,
sendo importante apenas os antigos clientes.

QUESTAO 09

Quantas  silabas  possui a  palavra
“relacionamento”? (linhas 34 ¢ 38)

(A) 14.
(B) 6.
(C) 9.
(D) 8.
(E) 7.

QUESTAO 10

QUESTAO 06

Na linha 1 do texto |é-se: “Em geral, as pessoas
param (...)”. O verbo parar esta conjugado em
que tempo verbal?

(A) presente do futuro.

(B) pretérito mais que perfeito.
(C) pretérito imperfeito.

(D) pretérito perfeito.

(E) presente do indicativo.

A palavra “concorrente” (linha 29) poderia ser
substituida por:

(A) adversario.
(B) parceiro.

(C) administrador.
(D) colaborador.
(E) diretor.

QUESTAO 11

QUESTAO 07

A palavra “fenomenal” (linha 11) possui qual
classe gramatical?

(A) adjetivo.

(B) verbo.

(C) advérbio.

(D) artigo definido.

(E) artigo indefinido.

Assinale a alternativa que NAO apresenta uma
palavra paroxitona:

(A) bandeira.
(B) chécara.
(C) boneca.
(D) panela.
(E) vermelho.
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QUESTAO 12

Assinale a alternativa que NAO apresenta
artigo definido:

(A) Chegaram os presentes.

(B) O bem sempre vencera o mal.
(C) O juiz condenou o acusado.

(D) O aviéo ¢é de minha propriedade.

(E) Neste mercado vendem-se uns produtos
importados.

MATEMATICA

QUESTAO 16

QUESTAO 13

Jodo e Maria foram ao supermercado e
gastaram R$ 9650 e R$ 67,30
respectivamente. Quanto o0s dois gastaram
juntos?

(A) R$ 173,80.
(B) R$ 163,80.
(C) R$ 153,80.
(D) R$ 168,30.
(E) R$ 179,30.

Assinale a alternativa que NAO apresenta um
sinonimo do verbo “subir’:

(A) escalar.
(B) elevar.

(C) erguer.
(D) suspender.
(E) encostar.

QUESTAO 17

QUESTAO 14

Assinale a alternativa que apresenta o
resultado da seguinte operagdo matematica:

12x7x8
(A) 672.
(B) 674.
(C) 678.
(D) 578.
(E) 572.

A seguir estdo expostos substantivos no
masculino com sua correta correspondéncia no
feminino, EXCETO em:

(A) herdi / heroina.
(B) consul / consulesa.
(C) zangéo / zangada.
(D) patrdo / patroa.
(E) frade / freira.

QUESTAO 18

Quanto é 40% de R$ 200,00?
(A) R$ 60,00.
(B) R$ 75,00.
(C) R$ 80,00.
(D) R$ 85,00.
(E) R$ 90,00.

QUESTAO 15

QUESTAO 19

Assinale a alternativa em que todos os
substantivos séo do género masculino:

(A) cal / jacaré / alface.

(B) grama / assombragao / mascote.
(C) profeta / assombracgéo / fantasma.
(D) champanha / alface / eclipse.

(E) telefonema / fantasma / cavalo.

Um livro custa R$ 60,00, mas se for comprado
a vista, a livraria oferece 5% de desconto.
Dessa forma, quanto custara o livro?

(A) R$ 56,00.
(B) R$ 57,00.
(C) R$ 58,00.
(D) R$ 57,50.
(E) R$ 56,50.
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QUESTAO 20

QUESTAO 24

Trés é quantos por cento de cinco?
(A) 50%.
(B) 40%.
(C) 70%.
(D) 20%.
(E) 60%.

QUESTAO 21

Qual é o resultado da seguinte subtracéo
decimal?

4,85-2,3
(A) 2,45.
(B) 2,55.
(C) 2,75.
(D) 3,55.
(E) 3,25.

Maria comprou um pacote de agucar no valor
de R$ 4,00, uma caixa de leite no valor de
R$ 2,50 e um pacote de café, no valor de
R$ 5,50. Como Maria era boa cliente, recebeu
5% de desconto. Isso significa que Maria
pagou a quantia de:

(A) R$ 10,40.
(B) R$ 10,80.
(C) R$ 11,20.
(D) R$ 11,40.
(E) R$ 11,80.

QUESTAO 25

QUESTAO 22

José tem 70 anos de idade e contou a seus netos
que morou 40% da sua vida em outros paises,
0 que significa:

(A) 26 anos.
(B) 27 anos.
(C) 28 anos.
(D) 29 anos.
(E) 32 anos.

Quantos minutos possui 1 dia e 4 horas?
(A) 1.580.
(B) 1.680.
(C) 1.860.
(D) 1.480.
(E) 1.520.

QUESTAO 26

QUESTAO 23

Num treinamento de Educacdo Fisica, 0s
alunos devem correr 2400 metros em 12
minutos. Assinale a alternativa que indica
corretamente os valores de distancia e tempo
em km e hora, respectivamente:

(A)2,4kme0,2h.
(B) 42kme2h.
(C)2,4kme2h.
(D) 0,24 kme 0,2 h.
(E) 4,2kme0,2 h.

Juca foi a loja para comprar um celular de R$
900,00, mas como pagou a vista, recebeu um
desconto de 15%. Qual foi a quantia paga por
Juca?

(A) R$ 865,00.
(B) R$ 755,00.
(C) R$ 765,00.
(D) R$ 715,50.
(E) R$ 719,50.

QUESTAO 27

Considerando que o ano tem 365 dias, quantos
dias possuem 4 (quatro) décadas?

(A) 14.600.
(B) 3.650.
(C) 1.460.
(D) 36.500.
(E) 14.500.
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QUESTAO 28

Qual é o resultado da seguinte adicdo decimal?
25+589+131+4

(A) 24,49.

(B) 23,49.

(C) 22,69.

(D) 25,49.

(E) 25,19.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

QUESTAO 29

Ldcia queria comprar uma bicicleta para seu
filho, mas so6 tinha R$ 400,00. Para realizar a
compra, pegou emprestado de seu irmdo 25%
desse valor. Assinale o valor da bicicleta:

(A) R$ 425,00.
(B) R$ 435,00.
(C) R$ 520,00.
(D) R$ 490,00.
(E) R$ 500,00.

Sobre as regras béasicas de navegacdo, leia 0s
itens a sequir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — A preferéncia é sempre de quem vem da
direita, ou seja, a boreste. Se houver duas
lanchas, uma mantém o rumo e a velocidade
enquanto a outra passa pela sua popa.

I — Quem tem maior velocidade e melhor
capacidade de manobra, cede passagem. Ou
seja, jet skis e lanchas devem abrir caminho
para veleiros, que, por sua vez, devem dar
preferéncia aos barcos a remo ou de
pescadores, e todos devem desviar dos navios.

I11 — Quando dois barcos a motor estiverem em
rumos opostos, ambos devem guinar para
boreste, ou seja, a direita.

(A) apenas o item | é verdadeiro.

(B) apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) apenas os itens Il e 111 sdo verdadeiros.
(D) apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) todos os itens séo verdadeiros.

QUESTAO 30

QUESTAO 32

Se transformarmos 2 horas e 03 minutos em
segundos, teremos:

(A) 4520 segundos.
(B) 7380 segundos.
(C) 7880 segundos.
(D) 8760 segundos.
(E) 5540 segundos.

Sobre as regras de marinharia, analise os itens
a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Deve-se desviar dos barcos a remo, em
razdo de sua fragilidade.

I1 — Deve-se distribuir o peso a bordo para ndo
prejudicar a estabilidade do barco. Quanto
menor ele for, mais importante é a distribuicéo
das pessoas.

Il — Nos canais, fique sempre a boreste, ou
seja, a esquerda.

(A) apenas o item | é verdadeiro.

(B) apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) apenas os itens | e 11 séo verdadeiros.
(E) apenas os itens | e 111 s&o verdadeiros.
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QUESTAO 33

Sobre o tema Salvamento do Naufrago, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — O grupo de sobreviventes deve manter a
embarcacdo de sobrevivéncia o mais Umido
possivel.

Il — Em hipotese alguma devem ser fornecidas
bebidas alcodlicas para os naufragos, pois o
alcool deixa a pessoa mais propensa a
hipotermia.

I11 — Em clima quente, o ndufrago deve retirar
0 excesso de roupa, mas deve manter o corpo
protegido.

(A) apenas o item | € verdadeiro.

(B) apenas o item 11 é verdadeiro.

(C) apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(D) apenas os itens 11 e 111 sdo verdadeiros.
(E) apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.

QUESTAO 35

Sobre o tema Salvamento do Naufrago,
assinale a alternativa correta:

(A) Os raios do sol ndo séo prejudiciais ao
naufrago.

(B) O aspecto psicoldgico do naufrago é fator
preponderante para sua sobrevivéncia.

(C) A instabilidade mental contribui para que
o0 naufrago se mantenha vivo.

(D) Os néaufragos ndo devem se preocupar com
a insolacdo, j& que 0 corpo permanece
molhado.

(E) Os naufragos devem se alimentar a
vontade, sem qualquer tipo de precaucéo.

QUESTAO 36

QUESTAO 34

Sobre o tema Salvamento do Naufrago, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — A alimentacdo ndo é a prioridade maxima
dos naufragos. A principal prioridade do
naufrago é a obtencdo de agua potavel.

Il — Todo alimento obtido pelos ndufragos, em
regra, € ingerido cru. Nem todas as pessoas se
sentirdo bem ao comer alimento cru. Caso
alguém sinta nausea ao se alimentar, ndo deve
insistir no consumo, pois podera causar
vomitos, aumentando o estado de desidratacdao
dessa pessoa.

Il — Em situacdo de naufragio, pode-se comer
qualquer tipo de peixe, até mesmo o0s
VENenosos.

(A) apenas o item | é verdadeiro.

(B) apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) apenas os itens 1l e 111 séo verdadeiros.
(E) apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

Como se sabe, o calor excessivo acarreta
graves distarbios no organismo, podendo,
inclusive, levar a morte. Sdo efeitos do calor,
EXCETO:

(A) queimaduras solares.
(B) exaustao.

(C) hipotermia.

(D) desidratacao.

(E) insolagéo.

QUESTAO 37

Para realizar de maneira eficiente a respiracao
pelo método boca-boca, deve-se colocar o
paciente na posicao:

(A) deitado em decubito dorsal.

(B) deitado em decubito arterial.

(C) deitado em decubito longitudinal.
(D) sentado.

(E) em pé.
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QUESTAO 38

Em caso de queimadura, a atitude correta para
0 acidentado sera:

(A) oferecer leite e analgésico.
(B) cobrir a ferida com um pano qualquer.
(C) passar pasta de dente no local.

(D) lavar com agua limpa e, em seguida,
chamar o resgate.

(E) assoprar a queimadura.

QUESTAO 40

QUESTAO 39

Ap0s socorrer uma vitima de afogamento que
estd consciente, com tremores, diminuicao
excessiva da temperatura e extremidades
arroxeadas, a prioridade no atendimento é:

(A) retirar as roupas molhadas e aquecé-la.

(B) estimular a circulagdo com exercicios
fisicos intensos.

(C) oferecer bebida alcodlica para a vitima
relaxar.

(D) acalmaé-la e oferecer bebidas frias.
(E) aquecé-la, sem retirar as roupas molhadas.

Em caso de afogamento, assinale a alternativa
que indica o melhor procedimento a ser
adotado em se tratando de primeiros socorros:

(A) Colocar a vitima de costas e somente
aguardar socorro médico.

(B) Colocar a vitima de brucos e dar tapas nas
costas até que o sangue seja expelido dos
pulmdes.

(C) Colocar a vitima de costas e fazer
respiracdo boca a boca e massagens cardiacas
intercaladas.

(D) Colocar a vitima de costas e dar agua.

(E) Colocar a vitima de costas e se sentar sobre
ela.

Operador de Balsa

Pagina7 de7



